2013级中药本科《无机化学及分析化学》复习题

一、名词解释

1、 化学平衡：

2、同离子效应

3、渗透

4、化学键

5、有效数字

6、标定

7、标准溶液

8、滴定终点

9、滴定：

10、指示剂：

二、填空题

1、原子序数为19的原子电子排布式                   ，该元素位于周期表中       周期          族。

2、能抵抗外加的少量               、               或               ，而保持溶液               基本不变的溶液称为缓冲溶液。

3、影响化学反应速率的主要因素有            、            、           、

                         。  

4、影响化学平衡移动的主要因素有                 、                 、

                 。

5、产生渗透现象的必备条件是                     和                ；

溶剂分子将向                                             方向渗透。

6、世界卫生组织建议在医学上表示体液浓度时可用                  浓度和

                    浓度。

7、如果在室温下测得某溶液的H+浓度为1.0×10－4mol.L－1，测溶液PH为        ，溶液中OH－浓度为                  mol.L－1。

8、按照分散相颗粒的大小，可将分散系分为                              、

                             和                               。

9、人体血液PH值得正常范围是_______________________________,当低于_____________时为酸中毒，高于_____________________时为碱中毒。

10、根据分析任务化学分析方法分为                、                 、

              。

11、误差分为                、               两大类。

12、滴定分析法分为                        、                       

                   、                      。

13、滴定分析常用仪器主要有                  、                   、

                  、                    。

14、空白试验能减少                  误差。  
15、色谱法按操作形式分为                      、                    、

                   。

16、质量分析法，根据分离方法不同，分为              、                、

             。

四、简答题

1、临床上为病人大量输液时，为什么要用等渗溶液？

2、在醋酸（HAc←→H+ + Ac-）溶液中分别加入下列三种物质：（1）NaAc  (2) HCl  (3) NaOH，分析对醋酸的电离平衡有没有影响？若有，如何影响？是否发生了同离子效应？（10分）

3、电极电势有哪些重要应用？

4、把氧化还原反应：Fe2++Ag+= Fe3++Ag设计为原电池，写出正极反应？负极反应？原电池符号？

五、计算题

1、计算298K时，0.10 mol.L－1 NaAC溶液的PH值。（HAC的Ka=1.76×10－5）

2、将10.0gNaCl溶于90g水中，测得此溶液的密度为1.07g ml－1，求此溶液的质量分数，物质的量浓度和质量浓度。

3、消毒酒精的体积分数0.75，欲配制1.5升消毒酒精，需要体积分数0.95的药用酒精多少毫升？
4、测定某样品中硫酸钠含量时，平行测定三次，测定结果分别为：0.3950、0.3954、0.3948，求平均值、绝对偏差、平均偏差、相对平均偏差。

5、称取NaCl样品0.1248g，以K2CrO4为指示剂，用去0.1050mol/L，AgNO3滴定至终点，用去20.08ml，计算NaCl的含量（M（NaCl）=58.45）。
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